
social. komisar smatra kot motnjo mi
ru v Nemčiji. Ne sme se katoličanom 
pozvati, da izpolnijo svojo velikonočna 
dolžnost napram Bogu in sebi. Pozh 
k spovedi je v Nemčiji kazniv. Lepe 
razmere! Radi poziva k spovedi se ka
znuje veleugleden duhovnik in izvr
sten urednik, ki je nabožni list dvignil 
do višine 90.000 naročnikov. Morda pa 
je ravno to visoko število naročnikov 
bilo pravi vzrok, omenjeni članek pa 
samo povod za odstavitev urednika 
Ta slučaj tudi osvetljuje lastnosti in 
nastopanje narodnosocialističnih ko
misarjev. Malkomefi ni Bavarec, mar
več je iz Hessena, ni katoličan, mar
več je protestant;, ni juridično (pravo
slovno) izobražen mož, marveč je prej 
bil pisar v neki fabriki. Pri ljudeh je 
bil radi svojega nastopanja skrajno ne
priljubljen. Sedaj ta mož zabičuje Ba
varcem ljubezen do nemškega narod
nega socializma. Takšna je sedaj svo
boda v nemški državi. 

Španski katoličani se organizirajo. 
V dobi pred revolucijo, ki je v Španiji 
uvedla republikansko obliko vlade, so 
španski katoličani omejevali katoliško 
udejstvovanje na zgolj zasebno versko 
področje. Javnost so prepuščali na
sprotnikom katolicizma: framasonom, 
liberalcem in socialistom. Ko so valo
vi revolucije zahrumeli preko Španije, 
so katoličani naenkrat začutili, da so 
brez zaslombe v javnosti. Ne samo 
ulica je bila proti njim, marveč vse si
le, ki so dejavne v političnem in soci
alnem življenju, so se obrnile proti ka
tolicizmu. Katoličani so takrat iz last
ne skušnje doznali, kaj so zamudili. V 
moderni dobi ni mogoče uveljaviti ver
ske ideje, ako se njeno izvrševanje 
utesni med štiri stene cerkvenih poslo
pij. Treba je poseči v javnost. Potrebne 
so organizacije, ki bodo katoliške mi
sli in težnje zanesle v politično in go
spodarska življenje. Ako bi bili špan
ski katoličani imeli svoje lastne pro
svetne, gospodarske in politične orga
nizacije med ljudstvom, osobito med 
kmeti in delavci, bi jih razdivjane tol
pe meščanskega in delavskega svobo
domiselstva ne bile mogle pritisniti ob 
steno. Katoličani v Španiji so mnogo 
zamudili. Vendar začasno zamujeno, 
ni dokončno izgubljeno. Zavedni kato
ličani so začeli popravljati prejšnje na
pake. Njihovo geslo sedaj slove: Kato
liški aktivizem (dejavnost) v vsem jav
nem življenju! Posebno pozornost ob
račajo proučevanju socialnega vpra
šanja delavcev in kmetov. V Madridu 
se vrši štirimesečni socialni tečaj, na 
katerem se izobražujejo tisti, ki bodo 
vodili kmetske in delavske organiza
cije. Predmeti, ki se obravnavajo na 
tem in na sličnih tečajih, so tile: ob
ramba katoliške resnice, zavrnitev na
padov na katolicizem, katoliško poj
movanje socialnega vprašanja, social
na politika, namen in način delovanja 
strokovnih organizacij. Vigred v na
ravi je vzbudila pomlad tudi med 
španskimi katoličani. 

Katolicizem na Japonskem. V 16. 
stoletju se je katoliška vera začela na 
Japonskem jako širiti. Misijonarji, zla
sti jezuitje, so imeli velike uspehe. Ce
la dežela je bila na potu pokristjanje
nja. Bili pa so politični razlogi, ki so 

Žrtev narcdno-socialističnega div-
ftštva. Narodnosocialistične čete div
jajo ne samo proti komunistom in pro
ti marksistom, marveč tudi proti za
vednim katoličanom. Navedli smo že 
nekaj primerov preganjanja katoliških 
duhovnikov. Nič boljše se ne godi ka
toliškozavednim laikom. Med žrtva
mi narodnosocialistične surovosti je 
tudi znani katoliški pisatelj dr. Ger
lich. Mož je bil rojen kot protestant in 
je dolga leta živel kot protestant. H 
katolicizmu se je spreobrnil spričo ču
dovitih dogodkov, ki se dogajajo v 
Konnersreuthu na Bavarskem. Tamkaj 
Živi Terezija Neumann, ki že 7 let ni
česar ne zauživa, ne je in ne pije. In 
vendar živi in je krepka. Po petkih 
doživlja trpljenje Gospodovo ter nosi 
na rokah in drugih delih telesa zna
menje Gospodovih ran. Protestant dr. 
Gerlich, ki je bil nameščen kot ured
nik v nekem svobodomiselnem nem
jjkem Časniku, je prišel v Konnersreuth, 
da se na lastne oči prepriča o stvareh, 
jd se tamkaj godijo. Kar je videl, je 
napravilo na njega velikanski vtis. 
Tako močno je vse to, čemur je bil pri
ča v Konnersreuthu, na njega vpliva
lo, da je postal katoličan. Dr. Gerlich 
je prvi spisal dve obširni knjigi o Te
reziji Neumann. Svoj poklic kot kato
liški pisatelj je smatral zelo resno ter 
s članki in spisi nastopal proti narod
nim socialistom in njihovim nekrščan
skim nazorom. To mu je nakopalo so
vraštvo to stranke. Ko je stranka za

vladala v Nemčiji, so narodnosociali
stični udarniki napadli tudi dr. Ger
licha ter ga zaprli. Njegova nadaljna 
usoda je zavita v globoko meglo. Ni 
vesti več o dr. Gerlichu. Nekateri me
nijo, da je vsled udarcev in ran, ki jih 
je dobil pri aretaciji, že umrl. Drugi 
poročajo, da ga je pri napadu udaril 
škorenj narodnosocialističnega napa
dalca v oko ter so se mu očala zarila 
v oko, ki je oslepelo; drug oko pa je 
tudi v nevarnosti, da ga zadene ista 
usoda. Ženi dr. Gerlicha ni dovoljeno, 
da bi obiskala svojega moža; še po
vpraševati ne sme za njegovo usodo. 
Takšna je kultura, ki se sedaj širi po 
Nemčiji. 

Radi poziva k velikonočni spovedi. 
Kakšna samovolja in brezpravnost vla
da sedaj v Nemčiji, dokazuje naslednji 
slučaj: V Altottingu, znanem romar
skem malem mestu na Bavarskem, je 
narodnosocialistični posebni komisar 
na okrajnem uradu H. Malkomefi iz
dal ukaz, da mora urednik tamošnjega 
Marijinega lista kanonik Vogel radi 
nekega članka, ki ga je v listu objavil 
dne 15. aprila, odložiti uredništvo ter 
zapustiti Altotting. Ali je kanonik kaj 
zapisal proti narodnim socialistom? 
Morda kaj takega, kar 'b i ogrožalo mir 
v državi? Morda so bile njegove bese
de takšne, da bi prišel v nevarnost sam 
Hitler s svojim režimom? Kaj je torej 
zapisal kanonik Vogel? Nič drugega 
ne kot tole: »Ne izgovarjaj se! Nimam 
v mislih ne Turka ne zida ne protestan
ta ne brezbožnika, marveč tebi veljajo 
moje besede, ki si krščen. V mesecu 
aprilu še imaš važno zadevo urediti z 
Bogom, namreč velikonočno spoved.« 
To so torej tiste besede, ki jih" narodno



tej lepi krščanski poznladi na Japon
skem napravili nasilen konec. Počet
kom 17. stoletja se je začelo krvavo 
preganjanje krščanstva in mnoštvene 
moritve vernih katoličanov, ki so tra
jale do leta 1638. Krščanska vera je 
bila na Japonskem prepovedana. Če 
je bil kdo osumljen kot tajen pristaš 
krščanstva, je moral javno stopiti na 
razpelo, drugače je zapadel smrti. To 
je trajalo do leta 1848. In vendar se 
krščanstvo ni dalo popolnoma iztrebi
ti, imelo je dokaj tajnih pristašev po 
raznih krajih Japonske. Pod pritiskom 
drugih držav, osobito Zedinjenih dr
žav Severne Amerike in Anglije, se je 
•Japonska morala odpreti zunanjemu 
vplivu. Država se je začela v demo
kratskem smislu preosnovati, prišla je 
politična in verska svoboda. Z njo so 
prišli misijonarji. Ko je leta 18G4 pri
šel misijonar pater Petitjean v novo
zgrajeno misijonsko postajo v mestu 
Nagasaki, so ponoči prišle k njemu ne
ke osebe, ki so se izjavile za katoliča
ne. Niso pa zaupale novemu misijona
rju. Stavile so mu tri vprašanja: 1. Ali 
je podložen rimskemu papežu; 2. ali 
veruje v Mater božjo; 3. ali je oženjen? 
Na prvi dve vprašanji je pater odgo
voril: da, na tretje pa: ne. Vprašatelji 
so se zasolzili kot otroci ter so z iskre
no radostjo vzkliknili: »Ti si misijonar 
prave vere!« Ti Japonci so sredi po
ganstva in obdani od preganjanja 
ohranili več kot 200 let katoliško vero 
svojih pradedov. Dobro so si tudi za
pomnili tista znamenja, na katerih se 
spoznajo oznanjevalci prave krščanske 
vere. V Nagasakiju se je takoj zgradila 
■lepa cerkev, ki jo je japonska vlada 
letos proglasila kot nacionalni spome
nik. To odlikovanje katoliške cerkve 
je bilo proslavljeno z velikimi sveča
nostmi, ki jih je izvršil nagasaški škof 
monsignor Hayasaka. Prisostvovali so 
tem svečanostim guverner pokrajine 
in zastopniki državnih, vojaških in po
morskih oblasti. To je znamenje in do
kaz, kako raste na Japonskem ugled 
katolicizma. 


